

Az Erdészeti Múzeum 1999-es évéről

A Múzeum 1999-cel is jó évet zárt. Állandó kiállításunkat, hacsak napi 3, illetve 4 órában is, de az egész év folyamán nyitva tudtuk tartani. Fogadtunk csoportokat munkaidőben a nyitvatartási időn kívül, illetve munkaidőn kívül is.

A vendégekönvi bejegyzések szerint látogatóinknak tetszik a tárgycentrikus állandó kiállításunk és időszakos tárlataink sora is. Az elmúlt évben közel 12 ezer látogató fordult meg Múzeumunkban, és a létszám több, mint 60%-a diák volt, ami nagyon biztató.

Letéti anyagunk gyarapítását, kezelését, leltározását folyamatosan végeztük. Köszönet mindazoknak, akik adományokkal hozzájárultak a fejlesztéshez, nevezetesen: Abadi Attila (Bp.), Aninger László (Bp.), Antalóczy István (Budakeszi), Baán István (Dunaújváros), dr. Bencze Lajos és felesége (Sopron), Berényi Gyula (Bp.), Bogár István (Bp.), Cseke Bence (Sopron), dr. Faragó Sándor (Sopron), Frank Norbert (Sopron), Halász Gábor (Gödöllő), Herczeg Miklós (Vác), Hettinger Ernőné (Sopron), Kismartoni Károly (Miskolc), dr. Kubinszky Mihály (Sopron), dr. Lenetai Károlyné (Bp.), dr. Márkus László (Sopron), Muth Endre (Pécs), dr. Oroszi Sándor (Bp.), Pankotai Eszter (Kecskemét), Pántl László (Székesfehérvár), dr. Rác József (Sopron), Rác Péter (Sopron), Josef Reisz (Köln), Salamon Nándor (Sopron), Selyem Tóth László (Zalaegerszeg), dr. Sipos Endre (Szombathely), Szekeres György (Veszprém), dr. Szőnyi László (Bp.), dr. Tóth Aladár (Pécs), Tóvölgyi Józsefné (Bp.), dr. Tuskó Lászlóné (Sopron), Varsányi Edit (Bp.), Vihernikné Locs-mándy Erzsébet (Sopron), Wisnovszky Károly (Bp.).



A Diákgyománnyaink: Steingrube Nagyközség kiállításról

Köszönjük a Soproni Egyetem Rektori és Dékáni Hivatalának és hallgatóinak, valamint az Ásotthalmi Szakiskolának, a FAGOSZ, a Magyar Bélyegmúzeum, az OEE, a Soproni Levéltár és a Tompa Mihály Emlékbizottság (Gömörszőlős) ajándékait.

Az 1999-es esztendő még az 1998 decemberében megnyitott *Képes levelezőlapok a századforduló idejéből* című időszakos kiállítással kezdtük. Az 576 db képes levelezőlapot tartalmazó tárlatra, melyet január 15-én zártunk be, nagyon sokan voltak kíváncsiak.

Január 17-én dr. Király Pál nyitotta meg kedves szavakkal az *Erdészeti vonatkozású magyar bélyegek, érnek és plakettek* című kiállításunkat, melyhez a bélyegeket, bélyegterveket esztétikus feldolgozásban a Magyar Bélyegmúzeum bocsátotta rendelkezésünkre, míg a plakettek, érmet jelentős részét *Nyirádi Lajos* aranyoklevelés erdőmérnök kölcsönözte. A bemutató megnyerte a látogatók tetszését.

Február 19-től volt látható a *Diákgyománnyaink: Steingrube Nagyközség* című időszakos tárlatunk, melyet Vigh Előd IV. emh. nyitott meg, és a hallgatókból álló kamarakórus nótázása tette emléke-

tesse a megnyitást. A dokumentumokat és rekvizitumokat bemutató összeállítás nagy sikert aratott.

Április 2-án dr. Faragó Sándor dékán adta át az érdeklődőknek *Keszthelyi Jenő* faipari mérnök *Vadászportrék és életképek* című faintarzia kiállítását. A bemutatott művészeti alkotásokat és a munkafolyamatot is bemutató vitrineket nagy érdeklődéssel és ámulattal tekintették meg a látogatók.

Április 29-én *Schüller János soproni építész* munkásságáról szóló dokumentumkiállítás került megnyitásra, mely bemutatta a terveket, a megvalósított épületeket és a bekövetkezett változásokat (a háborús károk miatt eltűnt épületeket). A kiállítás a Soproni Városszépítő Egyesülettel közösen készült, és dr. Kubinszky Mihály, az Egyesület ez idei elnöke adta át az érdeklődőknek.

Május 19-én *Spirituális festmények* bemutatójára került sor. Két Indiában is élt magyar festőnő aprólékos kidolgozású színgazdag képeit láthatták az érdeklődők. *Varsányi Edit* (Bp.) és *Alisa Omer* (Izrael) különleges tárlata sok látogatót vonzott.

Június 18-án Káldy József OEE-elnök nyitotta meg *Pántl László erdőmérnök* (Székesfehérvár) *festményeinek* kiállítását. A finom ecsetkezelésű, pompás tájképek különös hangulatot varázsoltak a kiállítóterembe és nagy sikert arattak.

Július 14-én *Szekeres György erdőmérnök* (Veszprém) *fotoí* kerültek bemutatásra. Dr. Szabadhegyi Viktor adta át a különleges, égetett technikával ké-



Ízelítő Keszthelyi Jenő faintarziáiból

szült festményszerű fotók kiállítását, mely nagyszerű élményben részesítette a nagyszámú tárlatlátogatót.

Kovrig Miklós erdőmérnök, vadászfestő (Cegléd) munkáit *augusztus 4-től* tekinthették meg az érdeklődők. A Szűcs Szabó Sándor által megnyitott hangulatos festménykiállítás a részletekre is felhívta a figyelmet. Sok érdeklődőt köszönhetünk a bemutatóknak.

A WOOD-TECH idején *augusztus 26-án* nyitottuk meg a *30 éves az önálló vadászati felsőoktatás Egyetemünkön* című oktatástörténeti kiállításunkat. A tárlatot dr. Kőhalmy Tamás intézeti igazgató mutatta be, és köszönhetjük a megnyitón az önálló Tanszék alapítóját, dr. Bencez Lajos professzor urat is. Az összeállítás bemutatta az oktatás történetét, az oktatott tárgyakat és azok óraszámait. Tárgyi anyagként lőtáblák, trófeák, vadászati kellékek, fotók és jegyzőkönyvek is bemutatásra kerültek. A legtöbb látogató erre az időszakos kiállításra jött el.

133 éves az Országos Erdészeti Egyesület címet viselte az *október 14-én*, Káldy József által megnyitott kiállításunk, mely az Egyesület történetét mutatta be tablókön; a különböző rendezvények, munkacsoportok, kiadványok dokumentálása vitrinekben került elhelyezésre. A tárlatot egyesületi zászlók, vándorgyűlési ajándéktárgyak és lapozható fényképalbumok tették színessé. Sok érdeklődőt vonzott ez az időszakos kiállítás is.

Roskovenszky Gabriella, Tatabányán élő festőművész változatos témájú és színgazdag *festménykiállítása*, melyet dr. Vancsura Rudolf ny. egyetemi docens nyitott meg, *november 10–28.* között volt látogatható.

Az év utolsó időszakos kiállítását a „Mikulás hozta”. Címe: *Karácsonyi és*



Részlet a Vadászati oktatástörténeti kiállításról

újévi képes levelezőlapok. A bemutatott képeslapok az 1900–2000 közötti időszakot ölelték fel, bemutatva a 100 év alatt történt tematikai divat- és nyomda-technikai változásokat is. Mastalirné dr. Zádor Márta könyvtári főigazgató adta át a tárlatot a nagy

szerű érdeklődőnek. A Magyar Bélyegmúzeum jóvoltából kiállításra kerülhetett a hazai karácsonyi alkalmi bélyegek teljes kollektívája.

Időszakos kiállításaink létrejöttéhez anyagi támogatást nyújtottak: FVM Erdészeti Hivatala, Ember az Erdőért Ala-



Roskovenszky Gabriella festményeiből

pítvány, KEFAG Rt., Pilisi Parkerdő Rt., MEFAG Rt., SEFAG Rt., ZALAERDŐ Rt., NEFAG Rt., GYULAJ Rt. és Gefferth István erdőmérnök (Ausztrália).

Hálásan köszönjük segítségüket és kérjük további támogatásukat jövőbeli céljaink eléréséhez.

Az Erdészeti Múzeum 2000-es időszakos kiállításai

I. 27–II. 20. Barangolások a természetben: Péchy Tamás festőművész kiállítása

II. 24–III. 28. Diákhagyományaink: Emlékkorsók

III. 31–IV. 25. Boros Zoltán grafikus és Udvarnokai András festőművész kiállítása

IV. 28–VI. 13. Mi készül a fából?

VI. 17–VII. 9. Schärmár Károly építész emlékkiállítás

VII. 12–31. A soproni bor története

VIII. 3–27. VIII. Országos Vadászati, Halászati és Természetvédelmi Képzőművészeti Kiállítás



Újévköszöntő a képeslap-kiállításon

Fotó: dr. Ráczné dr. Schneider Ildikó